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ІЩУКУ СТЕПАНУ ІВАНОВИЧУ – 75 ! 
 
13 грудня 2012р. виповнюється 75 років від дня народження і 50 років науково-

педагогічної діяльності доктора географічних наук, професора кафедри економічної 
та соціальної географії Київського національного університету імені Тараса Шевчен-
ка, академіка АН Вищої школи, заслуженого діяча науки і техніки України Степана 
Івановича Іщука. 

Степан Іщук народився у селянській родині в селі Івча Літинського району Вінни-
цької області. У 1954 році закінчив Івчанську середню школу. У 1954 – 1959 роках 
навчався на географічному факультеті Львівського державного університету імені 
Івана Франка за спеціальністю – економіст-географ. 

Після закінчення навчання був зарахований на посаду старшого лаборанта 
кафедри політичної економії Львівського університету. Упродовж 1959-1965 років 
працював старшим лаборантом, завідуючим кабінетом, асистентом кафедри по-
літичної економії. 

З 1-го жовтня 1965 року вступив до аспірантури в Сектор географії при Інституті 
геологічних наук Академії наук Української РСР у Києві. 

У травні 1968 року захистив кандидатську дисертацію на тему: "Територіальна спеціалізація і виробничі зв'язки 
промисловості (на прикладі Львівської області)" за спеціальністю "Економічна географія СРСР". Захист відбувся в 
Інституті економіки АН УРСР, вчена рада присудила С.І. Іщуку науковий ступінь кандидата економічних наук.  

З червня 1968 року по грудень 1970 року працював на посаді молодшого наукового співробітника відділу теорії 
економіки районів і економічної географії Сектора географії АН УРСР, що був структурною одиницею Ради по ви-
вченню продуктивних сил України АН Української РСР. 

У грудні 1970 року був обраний за конкурсом на посаду старшого викладача кафедри економічної географії Київ-
ського державного університету імені Тараса Шевченка. У 1977 році йому присвоєно вчене звання доцента. 

Працюючи на географічному факультеті Київського національного університеті імені Тараса Шевченка С.І. Іщук 
викладав ряд навчальних дисциплін: "Географія промислових комплексів", "Економічне районування", "Територіаль-
но-виробничі комплекси", "Вступ до економічної географії". 

В даний час спеціалізується на викладанні таких спеціальних дисциплін як "Суспільно-господарська комплексо-
логія" та "Основи теорії суспільної географії". 

Вже понад 40 років на географічному факультеті Степан Іванович займається науковими розробками з територі-
альної організації господарства, зокрема виробничих комплексів, суспільно-географічного районування, промисло-
вих районів і промислових вузлів. В останні роки багато уваги приділяє вивченню промислово-агломераційного по-
тенціалу міст України. 

Результати наукової роботи були представлені у докторській дисертації на тему: "Виробничі комплекси: терито-
ріальна і комплексно-пропорційна організація", яку С.І. Іщук захистив на спеціалізованій вченій раді географічного 
факультету Київського національного університету в 1996 році. Звання професора йому присвоєно у 1998 році. У 
його науковій монографії "Територіально-виробничі комплекси і економічне районування" викладено закономірності 
формування виробничих комплексів та їх територіальної організації, проаналізовано умови і фактори формування 
міжгалузевих промислових комплексів України, напрямки їх реструктуризації в період становлення ринкової економі-
ки. Значна увага приділена оцінці критеріїв і показників економічної ефективності міжгалузевих та територіально-
виробничих комплексів. Розглядаються також методичні підходи до вивчення функціонально-компонентної і терито-
ріальної структури промисловості України та економічних макрорайонів. 

За період 2000-2007 років професор С.І. Іщук разом з аспірантами здійснив широке дослідження Київської госпо-
дарської агломерації з позицій економічної і соціальної географії та регіонального менеджменту. Запропоновано 
концепцію створення Київського столичного регіону та шляхи розв'язання існуючих господарських проблем його те-
риторії. Ці розробки опубліковані у монографії: (співавтор О.В. Гладкий) "Київська господарська агломерація: досвід 
регіонального менеджменту", 2005 р. 

У географічних колах професор С. Іщук відомий як педагог і вчений не лише з основ територіальної організації 
господарства, але й в галузі розміщення продуктивних сил і регіональної економіки. Він опублікував навчальний по-
сібник "Розміщення продуктивних сил (теорія, методи, практика)", що витримав 4 видання за період 2000 – 2006 рр. 
"Розміщення продуктивних сил і регіональна економіка" (2006 р.); Промислові комплекси України: наукові основи 
територіальної організації (2003 р.). Всього опубліковано 300 наукових праць, з них 13 навчальних підручників і посі-
бників та 7 монографій. 

С. Іщук активно працює із студентами, аспірантами і докторантами. За період роботи на географічному факуль-
теті Київського національного університету імені Тараса Шевченка він підготував 4 – х докторів і 15 кандидатів гео-
графічних наук і продовжує працювати з аспірантами та докторантами. Багато уваги вчений приділяє науковому 
збірнику "Економічна та соціальна географія" в якому публікуються статті викладачів і аспірантів. Він є відповідаль-
ним редактором цього наукового видання, заснованого у 1966 році. Вийшли з друку 64 випуски наукового збірника. 
Готуються чергові випуски. 

Упродовж багатьох років С. Іщук є членом спеціалізованої вченої ради в якій захищаються докторські і кандидат-
ські дисертації. Виконуючи обов'язки вченого секретаря спецради, вчений і педагог допомагає здобувачам наукових 
ступенів у підготовці повноцінних дисертаційних робіт. 

Своє 75-річчя професор Степан Іщук зустрічає з вагомим науково-педагогічним доробком, творчими силами, які 
він повністю віддає географічній університетській науці молодої української держави. 

Зичимо Степану Івановичу міцного здоров'я та ще багатьох років плідної праці на географічній ниві! 
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